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ВСТУП
Актуальність наукового дослідження визначена підвищенням ролі суспільних та політичних організацій у процесах трансформації громадянського суспільства як комплексного утворення, що побудоване за принципами узгоджених неієрархічних горизонтальних зв’язків. Політологія виявляє свій особливий інтерес до недержавних або неурядових суспільних організацій, які мають постійні (стабільні) риси та характеристики й певну самостійність у діях. Діяльність таких організацій тісно пов’язана із впливом на центри прийняття політичних рішень. 
Сучасне суспільство потребує кардинальних інноваційних змін у трендах взаємодії з державою, у відносинах між суспільними та політичними суб’єктами. Воно потребує перегляду та переосмислення принципів та власне парадигми відносин у межах громадянського суспільства.
Соціальні перетворення, як відомо, є сутністю політичного розвитку суспільства. І проблема тут полягає у віднайдені механізмів, що обумовлюють ці перетворення, у виробленні нового інструментарію пізнавання соціального руху. Необхідно усвідомити й те, якою мірою осмислення сучасного етапу історичної еволюції враховує характер базових соціальних структур, в яких у країні відбуваються і в майбутньому відбуватимуться політичні процеси, а також систему їх детермінації. 
Сучасне суспільство - це система багатогранних взаємовідносин у структурах недержавної сфери соціальної життєдіяльності, яка забезпечує індивідам захист їх інтересів та поліпшення умов і якості життя, а також способи взаємодії даної сфери з державою та її формами, у "форматі" якої відбуваються самоорганізація і самоідентифікація людської спільноти, формування певного образу майбутнього - як суспільства, так і держави.
У вітчизняній літературі поняття «суспільна організація» асоціюють із добровільним формуванням громадян, створеним у результаті їх вільного волевиявлення з метою вираження колективних інтересів і вирішення громадських питань та проблем. Саме суспільні організації за умов розвитку та пожвавлення демократії у соціумі, стають авангардом будь-яких якісних перетворень. Ініціатива «знизу» та її анаілз відкривають сьогодні багатогранні перспективи для політичного розвитку.
Наукова розробка проблеми. Теоретичні концепти, шо заціпають суспільні організації досить багато чисельні та багатогранні. Така традиція йде від Локка, Монтеск'є, Гегеля, Токвіля. Важливу роль у цьому напрямку відіграє ідея дорадчої демократії, що передбачає значну активність громадян, об’єднаних у різноманітні організації та асоціації з метою контролю за державною владою, зокрема ідеї Ю. Хабермаса, Дж. Драйзека, Дж. Фішкіна, Д. Чалмерса. Безпосереднє відношення до аналізу такого складного і багатоаспектного процесу як інституціоналізація громадських рухів,визначення його сутнісних характеристик мають соціологічні дослідження Д. Тернера, П. Бергмана, Т. Лукман та інших зарубіжних дослідників. Особливий інтерес представляє вивчення особливостей світогляду, схем мислення і поведінки учасників цих груп (М. Брейк, Р. Фабіан). Особливої уваги заслуговують статті Клауса Леггеві, спеціаліста з проблем деколонізації, що поєднує соціологічний, історичний та суто політологічний погляд на роль суспільних організацій. Також виокремлюється наукова робота В. А. Тишкова «Рух як пост фактична раціоналізація», голандського дослідника Генріка Спрюйта «Суверенна держава та його суперники» з визначеними межами існування територіальних держав та збільшенням роль суспільних організацій у вимірі транснаціональних відносин. 
Вітчизняні автори також приділяють значну увагу проблематиці суспільних організацій у впливі на громадянське суспільство в цілому. Серед українських дослідників у цьому напрямку можна виділити Є. Головаху, Є. О. Пожидаєва, М. Калініченко, Н. Ротар, М. В. Лацибу та ін. Зокрема, можна виділити наукову роботу А. Колодій «На шляху до громадянського суспільства. Теоретичні засади й соціокультурні передумови демократичної трансформації в Україні». Внесок у теоретико - методологічні дослідження діяльності громадських організацій зробили такі вчені як В. Балабін, С. Левченко, О. Михайловська, О. Стегній, О. Тарасов, О. Клименко, В. Новохацький, В. Канівська та ін. Вагомим є науковий доробок української авторки Радмили Войтович «Мережене суспільство як нова форма суспільної організації в умовах глобалізації», де проаналізовано нова форма соціальної організації людей, так зване мережеве суспільство.
Об’єктом бакалаврської роботи є сучасні суспільні організації та їх роль у громадянському суспільстві.
Предметом дослідження є сукупність механізмів підтримки горизонтальних зв’язків у громадянському суспільстві. 
Метою дослідження є комплексне розкриття ролі суспільних організацій у процесі реформування інтеракцій громадянського суспільства. 
Базовими задачами дослідження є такі:
- розкрити сутність та значення горизонтальних соціальних зв’язків 
- проаналізувати інститути громадянського суспільства на предмет їх стабільності;
 - визначити функції суспільних об'єднань;
- дослідити місце суспільних об'єднань та організацій у структурі громадянського суспільства;
- проаналізувати стан розвитку суспільних організацій в Україні та ефективність налагоджених горизонтальних зв’язків. 
Методи дослідження. Організаційні процеси і явища є універсальними і не можуть бути описані методами однієї дисциплінарної науки. Тому в цих умовах особливого значення набувають нові методи комплексного і функціонального аналізу, системного й історичного підходів. В цілому дослідження спирається на міждисциплінарний підхід, акцентується увага на найбільш повне5 застосування надбань різних наукових підходів з метою оптимізації аналізу теоретичних та практичних вимірів діяльності суспільних організацій у громадянському суспільстві. Серед теоретичних методів, що були використані, слід виділити такі: науковий аналіз, синтез, екстраполяція, дедукція, аналогія та інші. 
Серед прикладних методів - аналіз тексту, контент та івент аналіз у розгляді діяльності сучасних суспільних організацій у різноманітних країнах, серед яких представлені як пострадянські країни, так і країни ЄС. Емпіричною базою дипломного дослідження виступили:  нормативно-правова база України, в тому числі закон України «Про об'єднання громадян», результати соціологічних досліджень про діяльність громадських організацій в Україні; матеріали ЗМІ; рограми і статути громадських організацій і рухів.
Структура бакалаврської роботи. Наукова робота складається з двох розділів, п’яти підрозділів, висновків, списку використаних джерел та літератури. Загальний об’єм бакалаврської роботи складає 50 сторінок. 










































ВИСНОВКИ
Вирішення складних суспільних проблем, що існують сьогодні в Ук- раїні, потребує поряд з реформуванням державних інститутів, створення умов для становлення громадянського суспільства, його ефективного функціонування. Саме розвинуте громадянське суспільство є реальною передумовою для найбільш повної реалізації прав і свобод людини і громадянина. Тому сьогодні однією з найбільш актуальних в Україні є проблема вдосконалення механізму формування та підтримки інститутів громадянського суспільства.
 Конституювання громадянського суспільства - складний процес у взаємодії багатьох елементів та факторів. Традиційно аналізуються найбільш формальні та показні з них.  Cуспільні організації і рухи в демократичних країнах є невід`ємним компонентом політичного життя. Вони доповнюють раціональний плюралізм, посилюють ефективність багатопартійності, конкуренцію в середовищі різних політичних сил. 
Важливою для функціонування громадянського суспільства є наявність у суспільстві розвиненої соціальної структури, що відображає багатоманітність інтересів представників різних груп і верств. Це, своєю чергою, вимагає добре розвинених вертикальних і особливо горизонтальних зв'язків. При "розмитій" соціальній структурі індивід прямо пов'язаний з державою, а це істотно обмежує його можливості реалізувати особисті права і свободи. Атомізованість індивіда та пряма залежність від держави стає проблемним явищем.
Необхідною умовою життєдіяльності громадянського суспільства є високий рівень соціального, інтелектуального, психологічного розвитку особи, її внутрішня свобода, здатність самостійно включатися в той чи інший інститут. Духовна сфера громадянського суспільства передбачає свободу совісті, реальні можливості публічно висловлювати свою думку.
Безумовно можливо виокремити специфічний організаційний вимір суспільно-політичних відносин. Він спирається на два типи зв’язків - вертикальні (ієрархічні) та горизонтальні (неієрархічні). І перші, і другі є необхідною умовою існування сучасного організаційного рівня у масштабі громадянського суспільства. Горизонтальні зв’язки детермінують базові аспекти взаємодії між суб’єктами громадянського суспільства та спонукають тенденції об’єднання, кооперації між ними задля реалізації власних цілей. Часто укріплення даних звязків дає змогу здійснювати широкомасштабний тиск на державу для захисту власних прав та свобод. 
Існує декілька важливих механізмів налагодження горизонтальних зв’язків: правовий механізм, що спирається на особливості юридичної регламентації діяльності суспільних організацій в межах громадянського суспільства; економічний механізм як рівень забезпечення належного фінансування (ресурсного забепечення) діяльності суспільних організацій; інформаційно - комунікативний механізм як засіб продукування інформації суспільними організаціями та налагодження каналів передачі інформації, встановлення комунікації між суб’єктами громадянського суспільства. Проте в цілому аморфність механізму формування громадянського суспільства за допомогою влади є на даний момент найуразливішим місцем.
Важливість даних зв’язків для розвитку демократичних інституцій, а саме інституцій партисипаторної демократії (демократії участі) є беззаперечною. Суспільні організації акумулюють протестний потенціал та мають змогу проявляти власну політичну ініціативу. Спонукати владу до глибинного реформування окремих сфер суспільних відносин.
Через суспільні організації як форму соціальної солідарності проходить найбільш ініціативна частина громадян, що здійснює прямий і непрямий вплив на процес ухвалення політичних рішень, котрі стосуються не тільки соціальних проблем, але й багатьох аспектів економіки і політики. Але, найголовніше, вони прогнозують можливі соціальні конфлікти, орієнтують органи державної влади на передбачувані наслідки, забезпечуючи стійкий зворотний зв’язок з населенням, завдяки чому державна політика стає ефективнішою, адресною і зрозумілою суспільству.
Сектор, що називають “некомерційним”, “неурядовим”, “добровольчим”, “громадянським суспільством”, “третім” або “незалежним”, поєднує в собі безліч різних типів організацій: громадські рухи й політичні об’єднання, молодіжні спілки та правозахисні організації, лікарні та університети, клуби за інтересами й професійні організації, екологічні організації та сімейні консультації, спортивні клуби та центри професійної підготовки тощо.
 Найважливішою тенденцією розвитку суспільних організацій є зменшення кількості рішень, прийнятих у вищій ланці, підвищенні здатності організації обробляти велику інформацію і оперативно реагувати на складні ситуації. Це досягається шляхом надання більших повноважень нижчим рівням, перенесення центрів прийняття управлінських рішень туди, де виникає проблема і звідки надходить інформація, тобто на рівень суспільних організацій з високим ступенем активності та необхідної протестності по відношенню до держави. Суспільні організації створюють власну «мережу» горизонтальних звязків, налагоджують її у контексті рівня розвитку суспільних відносин. 
У демократичному громадянському суспільстві відносини складаються на основі горизонтальних зв'язків у політиці. Зараз чітко простежується тенденція до зіткнення двох начал у соціальному житті України - мережевого та ієрархічного. Громадянське суспільство, бізнес - це мережеві структури, а бюрократія, що є опорою влади, - ієрархічне начало, яке прагне поширити вплив через свої структури на все суспільство. Взаємодія цих складових дає розвиток третьому напряму владних відносин - по спіралі, у контексті й термінах діалектичної складової політики. Логічним результатом розвитку і взаємодії громадянського суспільства й держави стають утворення політичних інституцій, вироблення законів, норм і правил політичних відносин, структурування правового громадянського соціуму та правової держави.
Горизонтальна інтеграція – об'єднання підприємств, налагодження тісної взаємодії між ними «по горизонталі» з урахуванням спільної діяльності підприємств, які випускають однорідну продукцію і використовують подібні технології. Німецький дослідник Тіло Лівальд – найактивніший європейський дослідник громадянського суспільства – виділяє серед переваг організацій третього сектора їх горизонтальну ієрархію, меншу бюрократію, гнучкість і швидкість реагування, високу кваліфікацію персоналу, знання проблем, нижчі ціни за рахунок залучення сил волонтерів, економію державних витрат, що виділяються на управління, і плюралізм в ухваленні рішень. 
Аналіз горизонтальної інтеграції та взаємодії між суспільними організаціями у громадянському суспільстві виявляє цілий ряд характерних проблем широкого спектру. Так, невідповідність реальних суспільних відносин формальним, проголошеним принципам суспільної організації, деформація всієї системи суспільних відносин є також причиною невідповідності типів громадянського суспільства тим чи іншим суспільно-економічним формаціям. 
Найвизначнішою проблемою у реалізації стратегії суспільних організацій у побудові горизонтальних звязків є так званий дефіцит солідарності. «Дефіцит солідарності» на практиці означає, що якого б високого рівня та якості життя не досягла соціально-ринкова держава, політична система країни все одно не може бути ідеальною, особливо коли в суспільстві існують “групи незадоволених” і “критично настроєних” громадян. «Дефіцит солідарності» виникає там і тоді, коли навіть лояльні державі громадські ініціативи, в широкому сенсі цього слова, не знаходять «спільної мови з державними відомствами.
У цілому, для сучасних суспільних організацій в Україні концентрація і нерозмитість напрямків діяльності і інтересів, які ними захищаються, зовсім не характерна. У динаміці розвитку громадянського суспільства в Україні за останній рік (як і за попередні роки) переважають позитивні тенденції. Зростає кількість організацій громадянського суспільства та їх особового складу, зміцнюється їх матеріально‑технічна база та організаційна спроможність, розширюється сфера діяльності, удосконалюється нормативно‑правова база. Пожвавлюється співпраця між українською державою та суспільними організаціями загалом. Загалом цьому сприяє дотримання декількох базових принципів: принципа відкритості взаємодій, правового принципу, мажоритарного принципу (тобто тенденції децентралізації і дотримання привілеєв щодо більшості населення).
В Україні відсутній чіткий механізм конституційно-правового регулювання діяльності як недержавних суб’єктів громадянського суспільства, так і їх взаємодії з органами держав- ної влади, а саме: законодавчо визна- ченої чіткої та послідовної характе- ристики суб’єктного складу та інсти- тутів громадянського суспільства; ефективної системи регулювання кон- ституційно-правових відносин інсти- тутів громадянського суспільства і державного апарату; стабільних і чіт- ких юридичних інструментів і про- цедур взаємодії інститутів громадян- ського суспільства і держави, які забезпечують баланс їх інтересів
Багато в чому успіх громадських організацій залежить від широкої й інтенсивної інформаційної кампанії. На жаль, вітчизняна аудиторія недержавних інформаційних й аналітичних центрів залишається вкрай нечисленною, часто обмежуючись користувачами мережі Інтернет. В Україні ведеться Єдиний реєстр громадських формувань, а також створено урядовий веб-сайт «Громадянське суспільство і влада».
Новим вектором в політичних реаліях країни, що мають фундаментальний характер, повинні стати принципи соціального діалогу, соціального партнерства і соціальної відповідальності, учасниками яких є три сектори: держава (різні владні структури та державні підприємства), бізнес (великий, середній і малий) і недержавний некомерційний сектор, який проходить свій шлях інституціоналізації у вигляді різних громадських об'єднань. На користь саме такого нового бачення питання про відносини між цими утвореннями і політичними інститутами свідчить аналіз тенденцій розвитку виборчого законодавства та законів, які регулюють статус і діяльність різних неполітичних об'єднань громадян — громадських і релігійних організацій, профспілок, виключаючи можливість їх безпосередньої участі в політичній діяльності.
Модель відкритого уряду «зверху» може стати необхідним доповненням налагодження горизонтальних інтеракцій між суспільними організаціями. Така модель здатна усунути ті недоліки у відносинах влади і громадянського суспільства, які часом викликають скепсис щодо креативної функції останнього. Адже складно заперечити, що пострадянська дійсність не підтвердила того, що запорукою змін на ліпше вважається залучення структур громадянського суспільства до діяльності органів влади з дорадчими, контрольними та погоджувальними функціями й повноваженнями.
Таким чином, успішність демократичного державотворення в Україні безпосередньо пов’язана з формуванням та розвитком неурядових організації третього сектора як суспільних інститутів, що формують громадянську демократичну культуру, є механізмом участі громадян у державному управлінні, контролі за діяльністю влади, соціалізації та мобілізації. Стрижень консолідації українського соціуму слід шукати знизу, тобто в громадських організаціях, об'єднаннях, тому громадянське суспільство як колективний суб'єкт націотворення повністю залежить від суб’єктності суспільних організацій. Так на сучасному етапі волонтерський рух, пов'язаний із війною на сході України, отримав велике суспільне та державне визнання, яке проявилося в високих рейтингах довіри, державних та недержавних нагородах, перейменуваннях вулиць тощо. Деякі волонтери увійшли у владні структури. Серед відомих волонтерських організацій, що діють на теренах нашої держави найвідомішими та найпотужнішими є «Народний проект», «Народний тил», «Повернись живим», «Армія SOS», «Крила Фенікса», «Combat-UA», Волонтерська сотня «Україна — Світ» та інші.
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